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Juventas: Nema zvaničnih podataka o broju oboljelih od Hepatitisa C
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Drop in centar nevladine organizacije Juventas pružio je, u prvoj polovini ove godine, usluge za 338 osoba koje injektiraju droge, od kojih je oko 80 odsto
inficirano Hepatitisom C, saopštila je direktorica programa smanjenja štete u toj NVO, Tijana Žegura.

Ona je, u intervjuu za PR Centar, povodom Svjetskog dana borbe protiv Hepatitisa 28. jula, kazala da se u Crnoj Gori ne raspolaže konkretnim podacima o broju
inficiranim Hepaptisom C.

Žegura je ukazala da, poslednji podaci iz 2014. godine, pokazuju da je u populaciji osoba koje koriste droge inficirano 53 odsto Hepatitisom C.

„Mi smo u prvoj polovini ove godine u našem centru pružili usluge za 338 osoba koje injektiraju droge. Međutim, stopa infekcije među klijentima kojima mi
pružamo usluge, je mnogo visočija i kreće se do 80 odsto inficiranih od Hepatitisa C“, rekla je Žegura.

Prema njenim riječima, da bi se smanjio broj novoinficiranih od Hepatitisa C, važno je da se odradi kako treba preventivni program.

„Nažalost, servisi te vrste u postojali u NVO sektoru u prethodnoj deceniji, ali je prošlo godinu dana otkad se dio tih servisa zatvorio, dok je dio nastavio da radi
smanjenim kapacitetima. Država iako je bila u obavezi da preuzme finansiranje i obezbijedi održivost ovih servisa, to nije do dana današnjeg odradila“, kazala je
Žegura.

Samim tim, kako je upozorila, Crna Gora je pod velikim rizikom za dalji porast broja inficiranih Hepatisom C, kao i virusom HIV-a.

„Nadamo se da se nećemo pridružiti zemljama regiona popu Rumunije gdje smo imali užasno veliki skok stope infekcije Hepatitisom i HIV-om u populaciji osoba
koje koriste droge“, navela je Žegura.

U Crnoj Gori, kako je podsjetila, postoji nešto što se naziva „sigurna krv“.

„Tako da je sam zdravstveni sistem, što se tiče prevencije prenosa preko medicinskih intervencija, vrlo dobro zaštićen. Nije se desilo u zadnjih nekoliko decenija
da znamo da je došlo do prenosa Hepatitisa tim putem“, navela je Žegura.

Ona je ocijenila da u Crnoj Gori nedostaje nacionalna strategija za prevenciju Hepatisa C, kao i programi smanjenja štete među populacijama koje su visoko
rizične za infekciju Hepatisom C poput korisnika koji injektiraju droge.

Ona je kazala da je liječenje oboljelih od Hepatitisa C u Crnoj Gori još uvijek besplatno, pojašnjavajući da cijena liječenja zavisi od genortipa virusa kojim je osoba
zaražena i da li će da prima terapiju 24 ili 48 injekcija.

„Cijena se na mjesečnom nivou kreće 1,5 hiljada do dvije hiljade eura. Međutim, od oktobra prošle godine nismo dobili informacije od Ministarstva zdravlja koje
se tiču ograničenja broja terapija koje se na godišnjem nivou mogu ordinirati“, navela je Žegura.

Terapija je, kako je kazala, zvanično besplatna i nije ograničena, „a nezvanično imamo još uvijek veliki broj ljudi koji čekaju da budu uključeni na terapiju“.

„Samim tim, dok neko čeka da primi terapiju, visoko je rizičan da prenese Hepatitis C na druge osobe. Primanjem terapije se smanjuje rizik i dolazi u 85 odsto
slučajeva do potpunog ozdravljenja osobe koja je inficirana“, rekla je Žegura.
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Ona je ukazala da poseban problem sa listama čekanja postoji kod osoba koje se nalaze u Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija, a koje su inficirane Hepatitsom
C.

„Dugo vremena smo se borili da se sistemski nađe rješenje za liječenje osoba koje su na izdržavanju kazne u toj instituciji, a inficirane su Hepatisom C. Međutim,
ne postoji protokol koji to određuje“, navela je Žegura.

Ona je upozorila da su žene koje su inficirane Hepatisom C dodatno stigmatiziranje i „gorući problem“.

„U Crnoj Gori ne postoji protokol poseban koji rješava pitanje prenosa virusa sa majke na dijete tokom trudnoće, porođaja i dojenja. Juventas je u saradnji sa
ljekarima Kliničkog centra izradio protokol, međutim Ministarstvo zdravlja do danas nije pokazalo volju da taj protokol usvoji ili da izradi novi protokol“, kazala je
Žegura.

Ona smatra da je važno da država više poradi na informisanju građana, kako bi se, kako je navela, ukinili stigma i diskriminacija prema osobama koje su
inficirane Hepatisom C.

„Još uvijek ljudi u Crnoj Gori misle neće to mene. To je infekcija koja postoji u Africi i Americi. Poručila bih da Hepatisa C u Crnoj Gori ima prilično puno“, rekla je
Žegura.

Ona je poručila mladima da, prilikom pirsinga i tetoviranja, obrate pažnju da je pribor u salonima koji se koristi za tu svrhu sterilan.
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